

岳麓山鸟语林原址拟建文化旅游园

麓山景区拟投入3500万恢复古游道,串起红色旅游资源

本报11月11日讯 记者今日从麓山景区管理处获悉,麓山景区拟在鸟语林原址打造独具文化内核的新景点——麓山民主文化园,还将恢复古游道让景区内的抗战文化旅游资源与辛亥革命旅游资源串起来,届时市民游客漫步岳麓山将能更好地感受这里红色文化旅游的独特魅力。其中古游道恢复项目计划明年年底建成,预计将投入3500万元。

鸟语林原址拟建文化园

据了解,拟在鸟语林原址建的麓山民主文化园,位于清风峡景观区域内,该园将以“岳麓山文化”为内核,打造以民主革命为时代背景的,互动体验为主,游览与休憩为辅,集湖湘文化学习与山水风情体验为一体的多元文化旅游园区。

据介绍,该园建设将尊重原有场地的生态景观及植被环境,对场地内的大树及具有价值的构筑物进行保护与修复,以遵从生态环境和文化脉络为基调,将保留修缮场地内的怀仁廊、念忧道、青山仰止瀑等,增加以民主文化为主题展示的民主文化馆、研学馆、体验战壕等。该园建成后,将对景区人流起到引导作用;另外在麓山民主文化园北部也有通道和出入口可以直接与黄兴墓庐相连,在文化上做到了一脉相承,也更便于游客游览。

区别于传统参观式旅游,麓山民主文化园将以游览互动体验的方式,让民主文化及其代表人物通过高科技及体验性活动突出展示出来,让游客收获更鲜活的红色文化旅游体验。

文化园拟设计两条游线

麓山民主文化园拟规划为民主文化沉浸区、民主文化互动区这两个区域,拟设计红蓝两条环形游线串联两个区域。两条游线均以位于项目南侧的民主文化馆为起止点。在民主文化馆内,游客可通过馆内高科技的手段与智能化的展示,了解民主文化。

红色游线为“民族+民主”主题游线,主要游览民主文化沉浸区,游线上有百草园,怀仁廊,黄兴、蔡锷等名人书斋等。游客向南便可到达念忧道广场区域,这里将分布有革命先烈的塑像和纪念碑。该游线主要强调项目的教育性和文化性,适合感念文化熏陶的青少年团体、怀古烁今的中老年人群以及渴望了解湖湘文化的外来游客。

蓝色游线为“民俗+民生”主题游线,主要游览民主文化互动区。进入园内后,游客可自行前往位于民主文化馆内的VR虚拟体验中心,在虚拟场景里体验战争的残酷和革命成果的来之不易。之后可去战壕实景拓展基地,往老长沙缩景区,游客可欣赏以创意的积木元素还原的革命志士所处年代背景的老长沙地景,在研学馆了解老长沙传统的民间技艺等。该游线主要强调参与性和互动性,适合愿意经常造访的本地市民、乐于参与体验的亲子游团体以及其他自由行的游客群体。

红蓝两条游线还可以互相穿插,在麓山民主文化园区内形成相对闭合的游览环路。游客可根据自身的喜好和游览的主要目的,选择不同的游览线路,收获不一样的文化体验。

■记者 陈月红 通讯员 刘赞



泥泞中的角逐

11月11日,新田县石羊镇南国武当山赛车场,摩托车选手在泥泞的赛道上展开激烈角逐。当天,2018“富硒之乡、南有新田”中国摩托车越野锦标赛(湖南新田站)决赛举行。

记者 郭立亮 刘跃兵
通讯员 乐国辉
摄影报道

环保督察“回头看”

123件群众举报件过半指向大气和水污染

本报11月11日讯 今天,中央第四生态环境保护督察组向我省转办第十二批123件群众举报件,其中重点件10件。

从污染类型来看,第十二批123件群众举报件中,有效举报涉及大气污染方面的举报最多,占29.4%;其次是水、噪声、土壤、生态、其他、辐射,分别占23.9%、22.3%、12.6%、8.4%、2.5%、0.8%。按地区分布为:长

沙市39件、株洲市8件、湘潭市13件、衡阳市8件、益阳市4件、常德市8件、岳阳市3件、邵阳市9件、郴州市10件、娄底市7件、永州市7件、怀化市2件、张家界2件、湘西3件。

据悉,从第一批至第十二批累计交办1388件,其中重点件108件。累计涉及大气污染方面的举报最多,占33.3%;其次是水污染占22.9%。

■记者 和婷婷

高速路边开饭馆卖盒饭?

严打

本报11月11日讯 俗话说“民以食为天”。可如果让你在车流量巨大的高速公路港湾吃饭,你能吃得安心吗?今天记者从湖南省高速公路集团有限公司获悉,在杭瑞高速官庄段近期出现了一个奇怪的现象,三三两两的大货车总爱扎堆停在一个港湾里,而且一停最少都是半个小时以上。

湖南省高速公路集团有限公司常德管理处官庄路政大队经过调查发现,高速公路沿线的一些村民利用其居住地靠近高速公路停车港湾的便利,竟做起了向过往司乘人员兜售盒饭的生意。有的村民是在接到过往司乘人员的电话后,提前将盒饭准备好,在停车港湾兜售。而有的司乘人员甚至翻过高速公路护栏,顺着餐馆搭建的小楼梯“溜”去吃饭。

考虑到高速公路是全封闭路段,车流量大,车速快,且杭瑞高速官庄段为山区高速,坡多、坡长、弯多,在高速公路沿线违法经营盒饭店,严重威胁到高速公路的安全畅通,极易引发交通事故。官庄路政大队、沅陵县综治办以及高警局沅陵大队等相关单位,针对该情况联合向官庄段沿线违法经营的盒饭店的经营者下发相关告知书,同时开展整治行动。在行动过程中,一名暴力抗法的违法盒饭店经营者被处以行政拘留5日的处罚。

■记者 和婷婷 通讯员 黄宇

疫苗管理法公开向社会征求意见 受种者可以要求惩罚性赔偿

国家市场监督管理总局11月11日在其网站公布《中华人民共和国疫苗管理法(征求意见稿)》以及起草说明,开始为期半个月的向社会公开征求意见。

征求意见稿共十一章,分别为:总则、疫苗研制和上市许可、疫苗生产和批签发、上市后研究和管理、疫苗流通、预防接种、异常反应监测与补偿、保障措施、监督管理、法律责任和附则。

征求意见稿对疫苗监管的特殊要求作出具体规定。征求意见稿

提出,明知疫苗存在质量问题仍然销售的,受种者可以要求惩罚性赔偿。相关违法行为构成犯罪的,依法追究刑事责任。总结近年来疫苗案件暴露的问题,对数据造假等主观故意违法行为予以严惩。落实“处罚到人”要求,强化监管部门和地方政府责任追究。参与、包庇、纵容疫苗违法犯罪行为,弄虚作假、隐瞒事实、干扰阻碍责任调查,或者帮助伪造、隐匿、销毁证据的,依法从重追究责任。

■据新华社

10月我省CPI同比上涨2.8%

本报11月11日讯 今天,国家统计局湖南调查总队发布消息,10月份,湖南居民消费价格(CPI)同比上涨2.8%,涨幅比上月扩大0.4个百分点,达今年最高。

数据显示,1-10月全省居民消费价格总水平比上年同期上涨1.9%。10月份,纳入统计的八大类居民消费价格全部同比上涨。医疗保健、衣着以及教育文化和娱乐等价格上涨则相对温和。

在各类商品中,食品烟酒价格同比上涨1.9%,影响CPI上涨约0.59个百分点。今年二三季度部分地区的异常天气因素,造成部分食品供给偏紧,加大了鲜果和鲜菜等价格的季节性波动,带动我省鲜果等同步涨价。

猪肉价格虽仍呈现下降态势,但降幅已收窄至近一年来最小,由今年5月份的下降17.6%变成了下降1.7%。

■记者 李成辉

链接新闻

周末来爱晚亭听红色文化讲解

在11月10日于北京举行的全国红色旅游五好讲解员建设行动推进会上,湖南被确定为全国红色旅游五好讲解员建设行动试点单位之一。

作为经典红色旅游点,麓山景区将持续做好红色旅游讲解服务。麓山景区建立了麓山景区讲学点,组建了名师讲学团、专业讲学团、先锋讲学团。按照计划,该景区每月组织开展2次专题讲学,每周末上午10时至11时,景区义务讲学员、志愿讲学员在爱晚亭为市民、游客免费宣讲岳麓山的红色文化。截至目前,该景区今年已为4500余名市民游客宣讲了红色文化,接待社会组织团队20多批次。

■记者 陈月红 通讯员 刘赞